

农业强国建设中的鹰城作为·乡村振兴进行时

因村制宜、精准施策,鲁山县农村人居环境集中整治取得显著成效;好风景换来好前景,游园般的村庄吸引越来越多的游客打卡参观——

美丽乡村入画来

近日,走在干净整洁的村道上,望着道路两边旺盛生长的辛夷花树,鲁山县团城乡寺沟村村民杨强脸上露出惬意的笑容。“环境变化太大了,如今村里像游园一样,之前辛夷花开的时候,不断有游客来拍照,都说俺村美。”他说。

2021年11月,省委、省政府决定在全省开展以“治理六乱、开展六清”为主要内容的农村人居环境集中整治行动。团城乡迅速行动,成立领导小组、组建工作专班、创新工作举措、加大投入力度,强化督查指导,因村制宜、精准施策,农村人居环境集中整治取得显著成效。

团城是辛夷(玉兰)之乡,该乡大力种植辛夷及乡土景观树种,近年来栽植各类苗木18.5万株,完成9个省级森林乡村和两个市级森林乡村的创建

工作,村庄绿化率持续提高;在村庄出入口、主街道等公共活动场所重点部位安装照明设施,11个建制村达到亮化全覆盖;清理残垣断壁99处,整治空心院86处,美化墙体2386平方米;加大农村户厕改造力度,目前已累计完成户厕改造1035户。

今年2月,省委农村工作领导小组对2022年度省农村人居环境集中整治行动先进单位进行通报表扬,团城乡上榜。

团城乡的环境变化是鲁山县扎实推进农村人居环境集中整治的缩影。

鲁山县确立“攻坚决项、巩固净成果、抢时大绿化、统筹美起来”的工作思路,成立县农村人居环境集中整治工作专班,全面动员党员干部、公益岗人

员、志愿者和群众积极参与农村人居环境整治,做到问题台账化、任务清单化、管理网格化、评比常态化。

“我们实行分类考评,分类奖惩,不间断进行明察暗访、月考评,对排名靠前的乡(镇、街道)进行资金奖励,要求排名靠后的乡(镇、街道)作表态发言,使各乡(镇、街道)既有压力又有动力。”鲁山县委农办主任裴宏伟说。

走进春日里的梁洼镇鹤鸣吴村,身穿红马甲的巾帼志愿者忙着打扫卫生。“我们村2016年被纳入中国传统村落,一到节假日就有上千游客来打卡,村民也跟着受益。改善人居环境巾帼志愿者也要发挥带头作用,助力鹤鸣吴村实现颜值、气质双提升。”该村妇联主席廖凤说。

去年,该县累计清理垃圾堆117万处、坑塘8490个,整治乱搭乱建9233处、空心院2578处,清理残垣断壁3741处,整治广告牌5982个,高标准治理政府驻地寨壕近百公里,植树绿化747万余棵,新建游园92座,打造人居环境放心村190个;在两次全市人居环境集中整治月考评中均位居第二名,户厕达标率居全市第一方阵。

好风景换来好前景。如今,寺沟村成了乡村旅游胜地,在外打工的村民叶汉长回村开了家超市。“环境美了,游客多了,生意一天比一天好。”他说。

(本报记者 常洪涛)



祭英烈 爱国防 聚力量

省委宣传部开展全民国防教育活动

本报讯(记者孙鹏飞)为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,在党的二十大精神,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围,省委宣传部清明节期间在全省开展“祭英烈、爱国防”全民国防教育活动。

该活动以青少年学生、党员领导干部、普通群众为重点,通过开展各类缅怀祭奠英烈活动,传承红色基因,弘扬爱国传统,增强全民国防教育的时代性、覆盖面和感召力。

活动主要有四项内容:一是组织党员领导干部、青少年学生就近就便有序到全民国防教育基地、爱国主义教育基地等(含数字展馆),

集中开展齐唱国歌、祭扫烈士墓、瞻仰纪念碑、鞠躬默哀等缅怀祭奠活动;二是号召群众在网上向革命烈士祭扫祭拜、留言寄语、表达哀思,向老一辈革命家、革命先烈、国防英雄表达感恩和敬意;三是开展为烈士寻亲活动,将寻亲背后的国防故事和力量传递给群众;四是开展继承先烈遗志宣誓活动,组织共产党员、共青团员、少先队员重温入党誓词,激发新时代爱国强军热情、凝聚团结奋进力量。

活动突出思想武装、突出求真务实、突出结果导向、突出统筹协调,突出长效机制,不断丰富全民国防教育方法手段、内容形式,力争打造我省全民国防教育工作品牌。

专升本平顶山考区考试顺利结束

近6000人参加

本报讯(记者田秀忠)4月2日,2023年度普通高等学校专升本平顶山考区考试顺利举行,我市共设置平顶山学院、平顶山职业技术学院、平顶山工业职业技术学院和河南质量工程职业学院4个考点,210个考场,共计5914人参加考试。

4月1日上午,市教育考试中心选派8名巡考员,分赴各考点指导

考前培训工作,对全体工作人员和监考教师进行细致的考务培训,明确工作职责,细化考试流程,强调考场纪律,落实考场布置,确保考试安全。4月2日,专升本考试顺利开展。各考点工作人员提前到岗,严格按照考试要求执行,态度积极,作风严谨。考试过程稳步有序,考风考纪良好,考生管理高效。

缅怀先烈 致敬英雄

3月31日,学生们向长眠于叶县烈士陵园的烈士敬少先队队礼。

本报记者 杨沛洁 摄

4月1日上午,中国一冶集团有限公司郟县项目经理部党支部组织党员和青年团员一起到郟县烈士陵园开展祭奠先烈活动,深刻缅怀革命先烈的丰功伟绩。

本报记者 张鸿雨 摄



坚定理想信念 传承红色基因

本报讯(记者孟鹏 通讯员赵政成)为深入贯彻党的二十大精神,增强新时代少先队员的责任感、使命感,3月30日上午,宝丰县教体局组织贾复学校、西城门小学260多名少先队员在烈士陵园开展“缅怀革命先烈 传承红色基因”主题教育活动,接受红色洗礼,感悟革命精神,传承红色基因。“我们一定要向革命先烈学习,秉

承遗志,刻苦学习,成长成才,将来更好地建设美丽家园。”西城门小学四(2)班中队队员谷雨泽表示。

活动中,少先队员代表向革命烈士纪念碑敬献花篮,重温入党誓词,坚定“永远跟党走,当好接班人”的决心。随后,全体少先队员来到宝丰革命纪念馆,聆听革命先烈故事,缅怀英烈丰功伟绩,进一步坚定理想信念。

弘扬革命精神 激发爱国情怀

本报讯(记者杨德坤)3月31日,共青团舞钢市委在垭口革命烈士纪念碑举行“践行二十大 清明祭英烈”并向革命烈士敬献花篮仪式,以此缅怀革命先烈、弘扬革命精神。

来自该市各乡(镇、街道)、市直单位的青年代表以及各学校团员代表、少先队员代表共500余人,面向

纪念碑列队肃立高唱国歌,深情告慰革命先烈。广大青少年重温入队仪式、入党誓词。随后,全体人员缓步瞻仰纪念碑。

青年代表表示,大家深刻感受到今日幸福生活来之不易,精神受到极大鼓舞,要把对革命先烈的缅怀转化为爱党爱国爱家乡的高尚情怀,不畏艰险、冲锋在前,争做时代新人。

擦亮“中国书法之乡”名片

郟县举办书法公益培训

本报讯(记者张鸿雨)4月1日上午,由郟县县委宣传部、县文联、县书法家协会联合举办的书法公益培训班在该县中医院先书写工作室开课,近20名书法爱好者参加。

2013年,郟县获评“中国书法之乡”称号。为进一步提高全县书法爱好者理论和创作水平,培育书法人才,壮大书法爱好者队伍,擦亮“中国书法之乡”名片,郟县启动此

次书法公益培训活动,16周岁至60周岁,品行端正、身体健康、遵纪守法的书法爱好者均可报名,招30人。当天,郟县新世纪小学五年级语文老师涂俊宏来到培训班:“希望能学有所获,把自己掌握到的书法知识尽快用到课堂上,提高学生的审美素养。”

据郟县文联主席邢文辉介绍,培训课程至12月31日结束,每周六上午由专业老师授课。

■广告

无主坟公告

根据新华区产业新城项目建设要求,自2021年6月1日,西市场街道办事处对产业新城项目规划范围内坟墓进行搬迁,截至目前认领的坟墓已全部迁移完毕。经排查,目前还有无人认领坟墓6座,涉及地点:西市场街

道办事处武庄村北地。为顺利进行工作,现就有关坟墓搬迁事宜公告如下:涉及该范围内的坟主自本公告发布之日起15日内自行迁移坟墓,逾期视为无主坟,将按无主坟处理。联系电话:0375-2212621 特此公告。 西市场街道办事处 2023年4月4日

Large advertisement for the 2023 Pingdingshan Spring Real Estate Fair. It features a red and yellow color scheme with a city skyline at the bottom. The main text reads '新年再起程 安家新鹰城' and '2023年平顶山春季房展会'. It lists the organizing units, dates (April 14-16, 2023), and location (Demonstration Area Citizens Plaza). It also includes a slogan: '政府搭台、企业让利、群众受益' and '助力全市房地产行业平稳健康发展 打造宜居、幸福、美丽的现代化新鹰城'. Contact numbers are provided at the bottom.